

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й
№ 127 (2607)
1 НОЯБРЯ
1942 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена № 10 коп.

Рабочие и крестьяне, советская интеллигенция!
Враг хочет захватить наши земли, превратить нас в рабов немецких баронов. Отстоим свою родину! Все силы народа—на разгром ненавистного врага!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б))

Все для фронта, все для победы!

Опубликованные на днях лозунги Центрального Комитета ВКП(б) к 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции являются документом исключительного политического значения. В их строгих и чеканных словах, зовущих к борьбе и победе, выражены великие задачи нашей справедливой освободительной войны с немецко-фашистскими захватчиками, в них заключена развернутая программа действий для всех советских людей.

За двадцать пять лет советской власти трудящиеся Советского Союза создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу, прошедшую славный путь и выдержавшую все испытания. Выросли, укрепились и стали нерушимыми дружба народов нашей страны и братский союз советских рабочих, колхозников и интеллигенции.

Немецко-фашистские захватчики, кровавые поработители народов Европы, заклятые враги свободолюбивых народов всего мира, по-разбойничьи напали на нашу страну, чтобы уничтожить наше государство, захватить наши земли, разграбить богатства, разрушить все, что было создано руками советских людей, истребить и поработить наш народ.

Но жестоко просчиталась кровавая клика гитлеровских правителей и их пособников! Советский народ и его доблестная Красная Армия выдержали натиск немецко-фашистских банд, нанесли и продолжают наносить им невосполнимые потери, обескровливают гитлеровскую Германию, приближая неминуемый ее разгром.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы и командиры, партизаны и партизанки! Не щади своей жизни, защищайте завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, свободу, честь и независимость нашей родины! Беспощадно уничтожайте гитлеровских разбойников!

На славных защитников Сталинграда и Кавказа, на всех пехотинцев, артиллеристов и минометчиков, летчиков, танкистов и кавалеристов Красной Армии, доблестных казаков Дона, Кубани и Терека, на краснофлотцев и командиров Военно-Морского Флота в эти грозные для родины дни народ, партия, великий Сталин возложили истори-

ческие задачи: биться до последней капли крови, отстаивать каждую пять родной земли, громить и истреблять вражеские полчища, очищать советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

Единым боевым лагерем стала наша родина—от края и до края. Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот, помогая им в великой битве за освобождение родной земли, за честь, свободу и независимость нашего отечества. Эта помощь фронту должна и впредь возрастать с каждым днем, с каждым часом.

Рабочие и работники, инженеры и техники предприятий, изготовляющих вооружение и боеприпасы для фронта! Увеличивайте выпуск винтовок, автоматов, пулеметов, минометов, орудий, снарядов! Все для фронта, все для победы!

Советский тыл должен дать Красной Армии все необходимое для разгрома врага. Служение фронту—его священный долг перед родиной. Больше танков и самолетов, больше нефти и угля, больше металла для самолетов, танков, автомобилей, кораблей! Больше продовольствия и сырья для промышленности! Строжайшая экономия государственных средств, топлива, сырья и электроэнергии, строжайшая экономия везде и во всем—закон военного времени. Каждый должен быть готов с оружием в руках встать в ряды доблестных защитников родины. Коммунисты и комсомольцы должны быть в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков.

Опираясь на могучую помощь советского тыла, на горячую поддержку миллионов советских патриотов, доблестные воины и командиры Красной Армии, храбрые, отважные, не знающие страха в борьбе, разгромят разбойничьи полчища людоеда Гитлера и очистят советскую землю от немецко-фашистских извергов.

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками! (Передовая „Горьковской Коммуны“)

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

В результате широко развернутого социалистического соревнования между бригадами и отдельно трактористами Андреевская машинно-тракторная станция выполнила годовой план тракторных работ на 100,4 процента, сделал 14063 гектара.

Лучшая тракторная Воскресенская бригада—бригадир тов. Дергунов—выполнила годовое задание на 174 процента. На своих тракторах бригада сделала 2100 гектаров вместо 1200 га по плану. Тракторист этой бригады Ширяев на своем тракторе сделал 790 гектаров при норме 350

га. Трактористы Усов и Дроздов, работавшие на тракторе первый год, на колесном тракторе сделали 885 гектаров при норме 400 га. На 137 проц. выполнила годовое задание и Андинская тракторная бригада—бригадир товарищ Салахетдинов. Трактористка бригады Айшина, впервые севшая в этом году за руль трактора, дала за свою смену 360 га при задании 200 га.

Березенская тракторная бригада—бригадир Клецов—выполнила план на 122 проц., Усовская—бригадир Паклин—на 115 проц. Тракторист Усовской

бригады Звездов вспахал за смену 400 гектаров вместо нормы 200 га, сэкономив 660 кгр. горючего.

Лучшая трактористка МТС из Сосновской бригады Нина Котова на тракторе НАТИ сделала 610 га при норме 350 га, сэкономив 360 кгр. горючего. Только зяби т. Котова подняла 270 га. В целом МТС на 1 ноября имеет экономии горючего 3600 кгр.

Великий праздник 7 ноября мы встретим новыми производственными успехами.

МЯЗИН
Директор Андреевской МТС.
МИРОНОВ.
Начальник политотдела

ВЫШЕ ТЕМПЫ РАБОТЫ

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование передовые тракторные бригады Сергачской МТС с честью выполняют взятые обязательства. Так, например, Мокро-Майданская тракторная бригада, где бригадир тов. Бокарев, выполнила план подъема зяби на 104 проц. Покровская тракторная бригада, бригадир тов. Клюев—на 100,5 проц. Яновская тракторная бригада—на 100 проц.

Образцы высокой производительности труда на подъеме зяби показывает бригадир Яновской тракторной бригады тов.

Криворотов. Он на тракторе „Челябинец“ вспахивает по 13—15 гектаров. В то же время он руководит тракторной бригадой. Машинист этой бригады Абрамов ежедневно на молотилке МК-1100 намолачивает по 15—18 тонн при норме 10 тонн за смену. Всего им намолочено за сезон 700 тонн при плане 450 тонн.

Перевыполнил годовой план молотыбы машинист Чуфаровского колхоза тов. Дубровин, им намолочено около 600 тонн.

Однако некоторые бригады до сих пор отстают с выполнением плана.

Пожарская тракторная бригада, бригадир. Салмин, план зяблевой вспашки выполнила всего лишь на 34 проц.

Рогановская тракторная бригада Бокаревой заняла передовое место в выполнении плана тракторных работ. Эти успехи бригада не закрепила на подъеме зяби. Выполнение плана зяби идет в этой бригаде неудовлетворительно. Всего план выполнен на 44 проц.

Надо немедленно переключить все силы на выполнение плана тракторных работ.

А. Якимов,

Действующая Армия

Летчик — истребитель Н-ской части лейтенант Валерия Дмитриевна Хомякова сбила в воздушном бою вражеский бомбардировщик „Ю-88“.



На снимке: лейтенант В. Д. Хомякова. До службы в армии она работала сменным инженером Московского завода имени Фрунзе и одновременно была инструктором—общественником аэроклуба.

ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ

29 октября в Сергачской средней школе состоялся вечер, посвященный 24 годовщине Ленинско-Сталинского комсомола. Зал был украшен портретами лучших героев-комсомольцев отечественной войны, лозунгами, выпущен специальный номер стенной газеты. Все это сделано заботливыми руками комсомольцев. Вечер начался докладом секретаря РК ВЛКСМ тов. Мурахтановой на тему: „Рожденный партией в боях за родину окреп и возмужал комсомол“.

С затаенным дыханием молодежь слушала о боевых традициях старшего поколения комсомольцев-участников гражданской войны и о героических делах комсомольцев, сражающихся в боях за нашу священную родину.

На этом вечере присутствовал бывший комсомолец нашей районной организации участник отечественной войны тов. Михай-

ловский. Он рассказал школьникам о зверствах фашистов над мирным населением и боевые эпизоды о героических комсомольцах на фронте. После торжественной части силами учащих была дана художественная часть.

Доклады о 24 годовщине Ленинско-Сталинского комсомола были сделаны на комсомольско-молодежных собраниях угольного склада, в Чуфарове, Сосновке, Мигине.

С докладами выступали товарищи из комсомольского актива. Эту славную дату в жизни комсомола комсомольцы и молодежь района отметили лучшей производственной работой и политическим подъемом.

В этом месяце 56 человек лучших юношей и девушек вступили в ряды комсомола.

А. Назолина

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 октября

В течение 30 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и в районе Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 2 немецких транспорта общим водоизмещением в 20 тысяч тонн.

За 29 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 40 автомашин с войсками и грузами, взорван склад горючего, разбиты 3 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки гитлеровцев. В течение дня уничтожено свыше 1.100 солдат и офицеров противника, подбито и сожжено 8 танков, подавлен огонь 6 минометных и 8 артиллерийских батарей. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 немецких самолетов. Заместитель политрука тов. Плешков огнем из противотанкового ружья сбил 2 немецких самолета. Один самолет противника сбил также младший лейтенант тов. Потренко. Младший лейтенант тов. Калинин из противотанкового ружья подбил тяжелый немецкий танк. Это уже пятый по счету немецкий танк, уничтоженный лейтенантом.

Северо-западнее Сталинграда происходили бои местного значения. Н-ское подразделение отбило атаку румын и истребило 180 вражеских солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы совершили вылазку в расположение противника. В рукопашной схватке уничтожено до роты гитлеровцев. Захвачено оружие, 2 миномета, 5 пулеметов, радиостанция и 2 автомашины с боеприпасами.

Северо-восточнее Туапсе наши части, преодолевая сопротивление противника, медленно продвигались вперед. В районе одной высоты гитлеровцы, после безуспешных многодневных атак, перешли к обороне. За 2 дня боевых действий на этом участке уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров. На другом участке подразделение морской пехоты отбило атаку противника и уничтожило до 200 гитлеровцев.

В районе Нальчика наши части вели оборонительные бои с танками и пехотой противника. Бойцы Н-ской части в районе одной высоты отбивали ожесточенные атаки гитлеровцев. Подбито 2 танка и уничтожено до роты немецкой пехоты. К исходу дня под давлением численно превосходящих сил врага наши подразделения отошли на новый рубеж обороны.

В районе Воронежа огневыми налетами советской артиллерии разрушено 24 вражеских ДЗОТ'а, взорван склад с боеприпасами, подавлен огонь 2 минометных и 3 артиллерийских батарей. На одном участке отряд немцев пытался разведать расположение наших укреплений. Наши бойцы подпустили противника на расстояние 100 метров, а затем ружейно-пулеметным огнем уничтожили более 40 гитлеровцев. В течение дня снайперами истреблено до 160 немецких солдат и офицеров.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Орловской области, одновременно напали на гарнизоны немецко-фашистских оккупантов в двух населенных пунктах. Разведчики прервали связь и сняли часовых. Затем советские патриоты ворвались в селения, забросали гранатами дома, в которых находились немецкие солдаты и офицеры. Гитлеровцев, пытавшихся спастись бегством, истребили партизанские засады, расставленные вокруг населенных пунктов. В результате этой операции уничтожено 159 немецких солдат и офицеров, сожжен танк, 2 бронемашин и 4 немецких самолета. Партизаны захватили два 76-мм. орудия, 16 пулеметов, 10 минометов, 94 винтовки, 25.500 патронов, 316 миль, радиостанцию и 54 лошади.

За последнее время в ряде районов Германии участились побег из лагерей французских военнопленных. В начале октября у озера Тегерн группа пленных обезоружила охрану и скрылась. Недалеко от Розенгейма пленные убили из засады 11 гестаповцев, пытавшихся их задержать. В нижней Баварии оперируют мелкие вооруженные группы французских пленных, которые бежали из лагерей и пробиваются на родину.

Коню нет надлежащего внимания

Сейчас в Еропкинском колхозе, где председателем тов. Фокин, очень много еще работ, которые не могут быть проведены без применения конской силы или какого-либо другого тягла. Молотья идет исключительно на двух молотилках — „трещетках“ и вручную. Обмолочено всего около 30 процентов ржаного поля, да 75 процентов ярового. На каждую „трещетку“ нужно минимально 6 лошадей.

Кроме того 12 лошадей (40 процентов от числа рабочих) должны ежедневно работать на подъеме зяби, возить зерно и другие виды поставок государству. Кроме этих основных работ имеется масса всяких других. И везде нужна конская сила.

Казалось бы, что за использование каждой рабочей лошади колхоз должен бороться, организовать уход и работу на них таким образом, чтобы каждую лошадь можно было использовать ежедневно.

Но конный двор Еропкинского колхоза никогда

не бывает пустым: в нем ежедневно 5—6 сбитых и больных лошадей. Так 29 октября 1 лошадь стояла из 3-ей бригады (бригадир тов. Морозова), 3 лошади из 4 бригады (бригадир тов. Коробова), 1 лошадь из 1 бригады (бригадир тов. Чикмаева).

В чем же причина такого явления и можно ли этого избежать?

Основной причиной такого факта является нерадивое отношение к коню, как конюхов, так и пахарей и других рабочих. Последние много гоняют лошадей зря, а бригадиры плохо следят за этим, конюхи же принимают лошадей не осматривая их.

Избежать лишних заболеваний лошадей можно. Об этом ярко говорит состояние лошадей во второй бригаде (бригадир тов. Железнова). Именно у этой бригады можно поучиться другим, как ухаживать за конем и работать на нем.

Л. Николаева.

Продукты питания для рабочих

Колхозники Кладбищенского колхоза всеми силами стремятся помочь стране и фронту. На ряду с выполнением обязательных поставок, кладбищенские колхоз-

ники продали рабочим ст. Сергач 5 тонн помидор, 2 тонны картофеля, 1,5 тонны огурцов, 5000 литров молка.

И. Кузнецов

ПИСЬМО СЫНУ

Милый Валя, в прошлом письме я описал свой побег из плена. Теперь расскажу, что произошло со мной дальше, до моего вступления в партизаны.

После побега из плена я день и ночь шел лесом. Я далеко обходил все деревни, которые встречались на моем пути. Во всех деревнях стояли немцы, снова попасть в их руки было хуже смерти. Пройти через линию фронта оказалось невозможно. Я пошел в партизаны. В начале было трудно, особенно ночью и я ошибался, отвлекаясь в сторону от своего направления, а потом вскоре привык и шел наверх. Надо было переходить через шоссе, по которому непрерывно двигались немцы на машинах и пешие. Ожидая разрыва в этом вражьем потоке, я просидел голодный в кустах трое суток. Наконец, мне удалось перебежать шоссе благополучно, и я стал обходить расположенную на моем пути деревню. Из крайнего дома вышел немец и пошел мне наперез. Деваться было некуда. Я остановился. Рыжий, с облупившимся лицом немец быстрыми шагами приблизился, сорвал с моей головы кепку—мои волосы были острижены—и со словами: „Солдат, рус партизан!“—подгоняя прикладом в спину, повел меня к шоссе.

Положение мое складывалось скверно. Тогда я достал из кармана шарфа ручные часы. И отдал ему их. Он остановился. Долго рассматривал их и слушал ход. Потом махнул рукой и повернулся ко мне спиной. Я пошел в поле, он в деревню. Часы я купил себе свободу.

Приходилось далеко обходить занятые немцами деревни и районы действий карательных отрядов. За полтора месяца я прошел около 1000 километров.

Мне хотелось побывать в родном городе. Сделав трехдневный запас хлеба, я пошел. Пошел к кладбищу, где лежит мой отец и в родительский дом.

Я благополучно добрался до своей улицы и подошел к дому. Часть стекла выбита. В квартире дяди Васи все поломано: диван облуплен, столы и стулья, портреты и комод—в дребезги разбиты. Пол завален разбросанными книгами, бумагами, тряпьем. Я пошел во вторую половину. Дверь—настежь. Вещи все вывезены. Все неизвестно.

От родного гнезда остались одни обломки. Все разрушено. Сердце сжалось. Жгучая ненависть охватила все мое существо. И я в душе поклялся отомстить проклятым разрушителям.

Я ушел бродить по мертвому городу. Люди забиты в квартиры, огнем зажигать нельзя, в сумерки выходить нельзя—расстрел на месте. На другой день я ушел к партизанам.

Партизаны делали из леса короткие налеты на места скопления немцев и полицейских и быстро уходили в неведомые дебри лесов. Еще двадцать дней я ходил вдоль берега реки у кромки леса, в тщательной надежде связаться с партизанами, каждый день рискуя попасть в руки немцев или полиции.

В одной деревне на почевке я встретился с одним человеком—Семеном Михайловичем Д., который, как и я, искал партизанский отряд. Мы стали ходить вместе. Несколько раз мы нарывались на карательные отряды, но мы уже имели большой опыт и поймать нас было не легко. Наконец, 22 января 1942 года я пошел в партизанский отряд имени Чапаева. И отдал всего себя работе в отряде.

Твой папа.



Товарищ!

Помни, что хорошо
И тепло одетый
Боец будет еще
Сильнее разить врага.
Плакат работы художников
А. и В. Кокорекиных,
выпущенный издательством
„Искусство“.
Репродукция Г. Широкова.
Фотохроника ТАСС.

Теплые вещи — защитникам родины

Большую заботу проявляют колхозники Акузовского колхоза о бойцах и командирах Красной Армии. Они приготавливают им теплые вещи к зиме.

Собрано и слано 36 овчин, 8 пар валенок, 22 пары теплых носков и варежек, 9 наволочек, полотенец, простыни и т. д.

Л. Н.

Спрашивают — отвечаем

Председатель ревизионной комиссии колхоза Крутовражка тов. Зотин обратился в райзо с вопросом. С подобными вопросами сталкиваются многие председатели ревкомиссий. Отвечаем тов. Зотину через газету.

Вопрос: Как начислять трудодни ревкомиссии колхоза за время работы ревизии?

Ответ: За время работы, затраченное на производство ревизии, членам ревизионной комиссии могут по решению общего собрания начислять трудодни в размерах: председателю наравне с председателем колхоза, членам ревизионной комиссии по их средней выработке на производстве в колхозе.

Количество начисленных трудодней за проведение ревизии утверждается общим собранием.

Зав. Райзо Кузнецов.

В.и.о. ответствен. редактора
С. БУХАЛИН.

Объявление

Сергачский Промкомбинат доводит до сведения учреждений, организаций и колхозов, что прием заказов и отпуску какой-либо продукции и выполнение работ быто-обслуживания производится 3 раза в неделю: в понедельник, среду и пятницу, как по кузнице, так и по остальным предприятиям. „Промкомбинат“.

